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Progetto Spazio gioco 
gennaio – maggio 2024 
Fondazione “Scuola dell’infanzia Ss.Innocenti”

Via S. Scaglia, 4 – 24012 Val Brembilla
1. Premessa:
L’organizzazione dell’attività da parte della Fondazione “Scuola dell’infanzia SS. Innocenti” muove dal presupposto di voler garantire delle possibilità che rispondano ai diritti fondamentali dei bambini all’incontro sociale tra pari, al gioco e all’educazione.
2. Utenza:
Il servizio è rivolto a bambini dai 6 mesi ai 3 anni di età (fino all’ingresso alla scuola dell’infanzia) accompagnati da un adulto partecipante alle attività. In considerazione della tipologia del servizio offerto saranno organizzate attività per gruppi fino a 8 coppie bambino-adulto.

3. Accessibilità agli spazi, requisiti strutturali e dotazioni minime:
La scuola dell’infanzia è già in possesso dei requisiti strutturali per la destinazione d’uso, il che la rende idonea ad ospitare collettività di minori. Le attività si svolgeranno nel salone al piano inferiore, con comunicazione anticipata alle famiglie in alcuni incontri l’attività potrà essere effettuata all’aperto.
Agli spazi potrà accedere un solo accompagnatore per bambino. Sarà predisposto un registro di presenza che l’educatrice di riferimento dovrà compilare ad ogni apertura.
Nell’utilizzo dei bagni, gli adulti potranno utilizzare il bagno degli adulti dell’ufficio o del salone, mentre i bambini potranno utilizzare a scelta in base al grado di autonomia il bagno dell’ufficio, il bagno del salone, i vasini messi a disposizione o il fasciatoio.
L’accesso allo spazio gioco di bambino e adulto accompagnatore non è consentita nei seguenti casi:

· con febbre pari o superiore a 37,5°, 
· con test diagnostico per il covid-19 positivo 
· con sintomatologia compatibile con covid-19, ad esempio sintomi respiratori acuti (tosse, raffreddore, difficoltà respiratoria), vomito, diarrea, perdita del gusto, perdita dell’olfatto, cefalea intensa.

È consentita la frequenza a bambini e adulti con sintomi respiratori di lieve entità (raffreddore lieve) ed in buone condizioni generali che non presentano febbre.
In caso di insorgenza dei sintomi durante l’orario dello spazio gioco le famiglie si impegnano al ritiro del proprio figlio nel minor tempo possibile.

4. Calendario, orario e organizzazione del tempo
Il progetto avrà una durata di 5 mesi, dal 12 gennaio 2024 al 25 maggio 2024, le attività si svolgeranno il venerdì mattina dalle 9.30 alle 11.30 con la seguente organizzazione:
· 9.30 accoglienza, le educatrici aspetteranno tutti i bambini presso l’ufficio della scuola, in caso di assenza del bambino chiediamo di inviare un messaggio whatsapp al numero della segreteria 3207782630 in modo da non aspettare gli assenti
· Al termine dell’accoglienza le educatrici accompagneranno i bambini e il loro accompagnatore nello spazio dedicato dove si svolgerà un momento di saluto in cerchio a cui seguirà la merenda offerta dalla Fondazione
· Al termine della merenda sarà proposta una attività
· 11.00 tempo del riordino e dei saluti, al termine tutto il gruppo scenderà all’uscita accompagnato dall’educatrice

5. Corredo:

Per l’accesso agli spazi i bambini dovranno utilizzare calzini antiscivolo, gli adulti dovranno indossare anch’essi calzini antiscivolo o a scelta ciabatte. Altri materiali potranno essere eventualmente richiesti di volta in volta dall’educatrice in base all’attività programmata.

6. Personale
Il personale sia educativo che amministrativo che ausiliario impiegato per l’organizzazione del servizio rispetta i requisiti previsti dalla normativa per l’esercizio della professione con i minori ed è quello già in forze al nido e alla scuola dell’infanzia

7. Iscrizione, costo del servizio e pagamento
L’iscrizione al servizio deve essere effettuata con gli appositi moduli presso l’ufficio della fondazione o inviando una mail a scuoladellinfanziassinnocenti@gmail.com, la mail deve contenere il modulo di iscrizione e il modulo della privacy scaricabile dal sito www.scuolassinnocenti.it nella sezione servizi 0-3>spazio gioco, i moduli devono essere debitamente compilati e firmati.
Il costo del servizio verrà parzialmente coperto da un bando dell’Azienda Speciale Sociale Valle Brembana. La quota a carico delle famiglie è di 15 euro al mese, per un totale di 75 euro per tutto il progetto da versare in un’unica soluzione al momento dell’iscrizione in contanti presso l’ufficio della fondazione o tramite bonifico sul conto della BPER agenzia di VAL BREMBILLA intestato alla SCUOLA DELL'INFANZIA S. S. INNOCENTI specificando come causale "spazio gioco+nome bambino" IBAN IT70X0538785463000042322072. Chi procederà al pagamento tramite bonifico dovrà allegare la contabile all’iscrizione.
L’iscrizione al servizio, a disponibilità di posti potrà essere effettuata anche in itinere, per le iscrizioni in itinere i costi verranno calcolati in percentuale in base agli incontri mancanti.

8. Informazioni
Al fine di garantire un rapido passaggio di informazioni verrà creato un gruppo di whatsapp di sola lettura che l’organizzazione utilizzerà per eventuali avvisi. Firmando il modulo di iscrizione si autorizza l’organizzazione ad utilizzare il numero di telefono di contatto indicato per questo gruppo. Il gruppo è di sola lettura, per contattare l’organizzazione sarà possibile utilizzare i contatti della Fondazione: telefono fisso 034598102, coordinatrice 3518980565 coordinatrice@scuolassinnocenti.it, segreteria 3207782630 scuolassinnocenti@alice.it.
image1.jpeg




